

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. Anna-napi búcsút tartanak a nagyközségben a hétvégén. Szombaton 10 órakor algyóiek és Algyőről elszármazottak találkozója lesz a faluházban, 17 órától pedig kézműves műhelybe várják az érdeklődőket a tájházba. Ugyanitt egy órával később Anna-napi kerti partit tartanak. Vasárnap 10 órakor ünnepi szentmise a Szent Anna-templomban, ahonnan 15 órától lovas kocsis felvonulás indul a faluházig, ott 16 órától ünnepi műsor kezdődik.

BAKS. Immár 13. alkalommal rendezik meg augusztus első két napján a falunapokat. Az első napon, pénteken a faluház melletti szabadtéri színpadon váltják egymást a programok. Este 8-kor Matyi és a hegedűs koncertjét hallgathatják meg. Másnap 6-kor horgászverseny kezdődik a Dongér-csatornán, majd két órával később zenés ébresztővel keltik a falu népét. Este Bódi Gusztai és a Fiesta zenél, majd tűzijáték és diszkó zárja a napot.

DÓC. Negyven gyermek részeseül rendszeres élelmiszer-ellátásban augusztus 31-éig a községben a szociális nyári gyermekétkeztetés és a Mindenki ebédel program segítségével. Megkezdődött a falu központjában található vízmű védőkerítésének megépítése. A beruházást az önkormányzat és a vízmű üzemeltetője finanszírozza.

FORRÁSKÚT. A művelődési házban ma 9 órától kézműves játszóházba várják a gyerekeket. Ugyanitt 18 órától a Fikusz egyesület fiataljai tartják szokásos péntek esti összejövetelüket.

PUSZTAMÉRGES. A helyi Tourinform-iroda augusztus 31-éig hét közben és hétvégén is nyitva tart 9 és 17 óra között.

RÖSZKE. A XIV. nemzetközi töltöttkáposzta-főző versenyt rendezik meg a településen augusztus 2-án. A megmérettetésre a mai napon még lehet nevezni egyéniben vagy maximum háromfős csapatokban a művelődési, illetve a teleházban. A főzéshez szükséges kellekeket és alapanyagokat a versenyzőknek kell magukkal hozniuk. A darált húst - az előírások szerint - Röske községtől kell megvásárolni.

SÁNDORFALVA. Veterán- és padlásbörzét rendeznek augusztus 2-án 6 és 13 óra között az Ady Endre utcai piactéren. A területen bárki árusíthat régi autót, kerékpárt, motorkerékpár alkatrészeket, járműveket, mezőgazdasági alkatrészeket, régi könyveket, játékokat, képeslapokat, órákat, antik tárgyakat, kisbútorokat és egyéb használati eszközöket, valamint a dédszülők-nagyszülők korabeli falusi élet kellekeit. Helyfoglalás érkezési sorrendben. Dél-alföldi betyárnapot rendeznek hagyományteremtő céllal a városban augusztus 9-én. A színes programok 8 órakor kezdődnek a Május 1. téren. Lesz fogathajtó verseny, csikós és lovas bemutató, valamint lovas felvonulás. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

SZEGED. A Magyar Vitorlázórepülő Szövetség július 26. és augusztus 10. között vitorlázórepülő nemzeti bajnokságot, női vitorlázórepülő elő-világbajnokságot és Flatland-kupa versenyeket szervez a Szegedi Repülőtéren. Várnak minden érdeklődőt. Augusztus 31-éig minden hétköznap van éjszakai fürdőzés az Anna fürdőben 21-től 24 óráig. Az egységes akciós belépőjegy ára 800 forint.

ZÁKÁNYSZÉK. A képviselő-testület igazgatási szünetet rendelt el a polgármesteri hivatalban. A szünet július utolsó két hetében és augusztus első hetében tart. A hivatal ez idő alatt is nyitva tart, de az ügyintézők többsége szabadságra lesz. A pontos munkabeosztásról hirdetményben tájékoztatják az ügyfeleket.

A FAELEMÉKET TARTÓSÍTVÁ TÁROLJÁK

Szétszedik a Gombát

Elkezdtek bontani tegnap a szegedi Gomba faszerkezetét. A kupola elemeit raktárba viszik, hogy később összeszerelhesék – még nincs konkrét elképzelés, hogy mi lesz belőle.

DOMBAI TÜNDE

A szegedi fürdőberuházáshoz előbb bontani kell - a hónap elején kezdte el a Szeviép Zrt. lebontani a termálfürdő tetejét. Megírtuk már: „lehámozták” a Gomba palástjának alumínium- és deszkaborítását, valamint a hőszigetelést. Tegnap elkezdték szétszedni a pókhálóra hasonlító mérnöki remeket, a csupasz faszerkezetet.

– Úgy bontjuk vissza, ahogy 27 esztendeje - valószínűleg - összeállították. Részletes építési tervrajzok híján ezt a műveletet meg kellett terveztetni - kalauzolt Hegyes Zoltán létesítményfelelős. Előbb a vízszintes „távartókat” vágják el egy 31 méterre nyúló karú kosaras kocsiról, mialatt az íves főpilléreket egy 45 tonna teherbírású daru tartja. A biztonság kedvéért a kiszabadított főtartókat speciális műanyag hevederrel kihorgonyozzák a meglévő pillérekhez, hogy semmiképp se dőlhessenek el. Ezután emelik ki a tartópilléreket,

közülük is minden másodikat. A közel ötven méter átmérőjű félgömb alakú építmény külső részén mind a 24 tartópillér egy betonlábra támaszkodik. Minden második csak stabilizáló „fióktartóként” funkcionál, ezért negyedkör alakú, és a 16-17 méter magas kupola csúcsáig ér. Ezeket szedik ki a napokban. A másik 12 főtartó félkör alakú, ezek futnak be a Gomba közepén álló központi oszlopra. Ezek az 5 tonnás darabok maradnak utoljára.

A rácsszerkezet elemeit óvatosan szedik szét, hogy megfelelő tartósítás után raktárba vihessek. Így a fa kevésbé sérül, és később összeszerelhető - tudtuk meg a létesítményfelelőstől. Pontos elképzelés nincs még arra, hogy mikor és hol használnák fel a fakupolát. Az viszont biztos, hogy nem hagyják veszni a keményfa elemeket. A bontást várhatóan augusztus 23-áig fejezik be.

További FOTÓK a témáról az interneten! www.delmagyar.hu



TEGNAP EMELTE KI A DARU AZ ELSŐ FAPILLÉRT

Fotó: Karnok Csaba

Nyilvános a fürdőberuházás szerződése

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Fidesz legutóbbi sajtótájékoztatóján elhangzottakkal kapcsolatban Hülvely István, a Hunguest Hotels Zrt. vezérigazgatója értetlenségének adott hangot. Miután egy, a részvénytársaság és a szegedi önkormányzat által aláírt nyilvános szerződésről van szó, amit bárki megtekinthet, elolvashat, nem tudja, miért

kell valótlanosságokat állítani. Gyimesi László, a Fidesz szegedi szervezetének elnöke szerint a város 80, a Hunguest 20 százalékos tulajdoni aránya ellenére a szállodalánc diktál. A vezérigazgató elmagyarázta: ha két fél van jelen egy közgyűlésen, úgy jön ki a 100 százalékos szavazati arány, ha mindenki egyetért a döntéssel. A partnerek a közös érdekek

mentén szavaznak. Nem igaz az sem, ami megjelent más sajtóorgánumban, hogy a város készfizető kezességét vállalna, sőt a szerződés értelmében garanciális kötelezettségei zárólag a Hunguest Hotelsnek vannak. Arra a vádra pedig, hogy a Szeviép Zrt. drágán bontja a fürdő épületeit, a következőket mondta a vezérigazgató: a cég közbeszerzési eljá-

ráson nyert, azért, mert a legolcsóbb ajánlatot tette, 34 millió forintért vállalta el a munkát.

Hülvely István hangsúlyozta, azért szólal meg, mert kénytelen a tényeket helyreigazítani, politikai csatározásokban viszont nem kíván részt venni. Azt szeretné, ha pártállástól függetlenül minden szegedinek örömet okozna a beruházás.

SZŪKÖS A HELY, HIÁNYOS AZ ELKÜLÖNÍTÉS A II-ES KÓRHÁZBAN

Kockázatok a szegedi fertőzőosztályon

Információink szerint szűkös és rossz elosztású helyiségekben, az engedélyezettnél is kevesebb ágygal működik jelenleg a szegedi felnőtt fertőzőosztály. A volt II-es kórházban lévő osztályon van már két zsillipkapu – ez azonban csak csökkent, nem szünteti meg fertőzésveszélyt.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A minisztérium által engedélyezettől kevesebb ágygal és járványügyi szempontból a korábbinál kockázatosabb körülmények között működik a szegedi felnőtt fertőzőosztály az egykori fertőzőkórház megszűnése óta.

A jelenleg az egykori II-es kórházban található részleg elvben 15 ágygal működik: ennyi jut Szeged és környéke nagyjából 200 ezer lakosának ellátására. Azért csak elvben, mert úgy tudjuk, valójában 12 ágy van az osztályon - 3 ágy működését „szüneteltetik”. Erre jogszerű lehetősége van a klinikai központnak - tudtuk meg Tombác Zsuzsannától, az ÁNTSZ régiós járványügyi osztályvezetőjétől. Más kérdés, hogy például kiterjedt influenzajárvány vagy szalmonella-fertőzés esetén még a 15 ágy is kevés-

nek bizonyulhat. Legutóbb például június elején csak egy dorozsmai étterem vendégei közül egyszerre kilencen kerültek be szalmonellózis miatt az osztályra.

Úgy tudjuk, a 12 működő ágy elosztása sem a legideálisabb: az ÁNTSZ korábbi felszólítására két kétágyas kórteremhez ugyan kialakítottak zsillipkapukat, a többi, kettőnél több ágyas azonban a folyosóra nyílik. Ez azt jelenti, hogy akik kiszorulnak a zsillipes szobákból, azokat nem képesek elkülöníteni - sem a „külvilágtól”, sem egymástól. Ha tehát egyszerre többféle fertőző beteget kell ellátni, akár kölcsönösen is megfertőzhetik egymást. Információink szerint az eféle kockázatokat most az ágyak „mobilizálásával” igyekeznek elkerülni - csakhogy így a zsillipes kórtermekben szűkössé válik a hely.

A fenti problémák miatt az ÁNTSZ-től csak ideiglenes működési engedélyt kapott az osztály. Az előzetes tervek szerint jövő tavasszal vizsgálják felül: megfelelnek-e már a minimumfeltételeknek az ellátás körülményei. Ha nem, akár fel is függeszthetik az osztály működését.

Valószínűbb viszont, hogy az ellátási érdek miatt újabb ideiglenes engedélyt adnak ki.

Szerettük volna megtudni az ott dolgozóktól, mennyire kockázatos a fertőzőosztály működése, illetve hogyan és mikor teszik optimálissá az ellátási körülményeket, de a fertőzőosztály főorvosa, Fodor Domonka, és az I-es belgyógyászati klinika vezetőhelyettese, Nagy Ferenc is elzárkózott a nyilatkozattól.



FERTŐZŐSORS. A Pulz utcában álló fertőzőkórházat leromlott állapotára hivatkozva két éve bezárta a fenntartó önkormányzat, majd 2007 márciusában 85 millió forintért eladta. A felnőtt infektológiai ellátás 2006 júniusában költözött a II-es kórház épületébe, miután átalakították a pár hónappal korábban még pszichiátriai osztálynak szánt, több százmillió forintból felújított épületrészt. A gyermekek fertőzőellátása a gyermekklinika Temesvári körüli részlegében kapott helyet 2006 tavaszán.

→ HÍREK

VISSZA A LÁTÓK KÖZÉ

Régiós rehabilitációs központ nyílik hamarosan látássérültek számára Szegeden abból a közel 35 millió forintból, amit a Kreatív Formák Alapítvány nyert a Szociális és Munkaügyi Minisztérium pályázatán erre a célra. A régióban hiánypótló és ingyenesen igénybe vehető szolgáltatásokat kínáló központot a Napos úti volt Waldorf-iskola területén alakítják ki 500 négyzetméteren még a nyáron. A rehabilitációt olyanoknak kínálják, akik felnőttkorukban veszítették el látásukat - évente hatezren szenvednek el ezt hazánkban. Az alapítvány tapasztalt szakemberei, illetve a kialakított tankonyha, oktatóterem, informatikai kabinet és gyakorló fürdőszoba segítségével a nem látókat újra megtanítják olyan mindennapos tevékenységekre, mint az öltözködés, konyhai tevékenység, közlekedés, munkavégzés. Így az önelátásra való képesség mellett aktívan visszaileshetnek a társadalomba, és visszatérhetnek a munkaerőpiacra. Az alapítvány az elnyert forrásból összesen 50 fő rehabilitációját képes jelenleg megoldani.

ORVHALÁSZOKAT FOGTAK A TISZÁN

Orvhalászatot fogtak a szegedi vízi rendőrök és a Tisza Halászati Szövetkezet halórei a Tisza Szeged-Tápe szakaszán. A két férfi alumíniumladikból, elektromos eszközökkel, engedély nélkül halásztak. Tizenöt kiló nemes halat fogtak, körülbelül tízezer forint kárt okoztak. Mivel a halászati módszer, amelyet alkalmaztak, nem engedélyezett, állatkínzás miatt indított eljárást ellenük a Szegedi Rendőrkapitányság, orvhalászat miatt pedig a megyei földművelésügyi hivatal.

Kerékpárút Mindszent és Vásárhely közt

MUNKATÁRSUNKTÓL

Már építik Mindszent és Vásárhely között a kerékpárutat. A mintegy 17 kilométer hosszú út Hódmezővásárhelyt, Mártélyt és a Tisza-parti kisvárost kapcsolja majd össze. A 289 millió forintos beruházás a Többcélú Kistérségi Társu-

lás sikeres pályázatának köszönhető, amelyet a Nemzeti fejlesztési terv Dél-alföldi operatív programjának egyik alapjához nyújtott be. A társulás ezen 260 milliót nyert, a megvalósításhoz szükséges 10 százalékos önerőt pedig Vásárhely és Mindszent biztosította.

Az út nyomvonala a vásárhelyi Lázár utcában kezdődik, majd a Damjanich, a Hideg és a Borz utcán keresztül hagyja el a várost Mártély irányába. A biciklit a már itt meglévő, mintegy 10 kilométeres szakasz meghosszabbításával éri el Mindszentet.